MIEJSKIE PRZEDSIEBIORSTWO WoODOCIAGOW 1 KANALIZACJI
SPOLKA Z OGRANICZONA ODPOWIEDZIALNOSCIA

64- 100 Leszno, ul. Lipowa 76 o www.mpwik-leszno.pl ® e-mail: sckretariat@mpwik-leszno.pl

Leszno, data 20.03.2017r.

Dotyczy: Postepowania o udzielenie zaméwienia na wykonanie dokumentacji projektowej dla
zadania pn.: ,Budowa czasowego miejsca magazynowania osadéw na Oczyszczalni $ciekdéw
w Henrvkowie”.

OdpowiedZ na pytania z dn. 16.03.2017r.
Pytanie nr 1.

W punkcie 2 podpunktach d) i e) Zapytania ofertowego jest zapis, iz w ramach prac zwigzanych z
opracowaniem projektu budowlanego z elementami wykonawczymi nalezy opracowaé projekt
geotechniczny oraz badania geologiczne gruntu na projektowanym terenie.

W §1 ust. 4 pkt 4.3 ppkt d) projektu umowy jest zapis, iz zakres umowy obejmuje uzyskanie lub
pracowanie przez Wykonawce projektu geotechnicznego w przypadku wymaganym przez wiasciwy
miejscowy organ administracji publicznej.

Koniecznos$¢ sporzqdzenia projektu geotechnicznego reguluje Rozporzqdzenie Ministra Transportu,
Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie ustalania geotechnicznych
warunkoéw posadawiania obiektdéw budowlanych i jest zaleine od kategorii geotechnicznej obiektu
budowlanego - §7 ust.2 ww. rozporzqdzenia ,W przypadku obiektéw budowlanych drugiej i trzeciej
kategorii geotechnicznej opracowuje sie dodatkowo dokumentacje badan podtoza gruntowego i projekt
geotechniczny”.

0 tym do ktorej kategorii geotechnicznej nalezy zaliczy¢ dany obiekt budowlany réwniez mowi ww.
rozporzqdzenie i jest to zaleZne do rodzaju obiektu oraz warunkéw gruntowych na ktérych ma zostaé
posadowiony.

Na jakiej podstawie zamawiajgcy wskazat koniecznos¢ sporzqdzenia projektu geotechnicznego? Czy
zamawiajgcy posiada informacje, iz na terenie planowanym pod realizacje planowanej inwestycji
wystepujqg ztozone bqdz skomplikowane warunki gruntowe, co klasyfikowatoby planowane zamierzenie
inwestycyjne do obiektow drugiej lub trzeciej kategorii geotechnicznej?

Jezeli Zamawiajqcy jest w posiadaniu archiwalnej dokumentacji geotechnicznej opracowanej dla terenu
oczyszczalni Sciekéw, prosze o jej udostepnienie, celem zapoznania sie wszystkich oferentéw z
warunkami geotechnicznymi i moZzliwosci dokonania wstepnej oceny koniecznosci opracowania
projektu geotechnicznego.

Planowane do realizacji przedsiewziecie nie jest zaliczane do przedsiewzie¢ mogqcych zawsze znaczqgco
oddziatywa¢ na srodowisko, co obligatoryjnie kwalifikuje sie jako trzecig kategorie geotechniczng.

Dla obiektéw budowlanych pierwszej kategorii geotechnicznej zakres badan geotechnicznych moze by¢
ograniczony do wiercet i sondowan oraz okreslenia rodzaju gruntu na podstawie analizy
makroskopowej. Nie jest wowczas konieczne sporzqdzenie projektu geotechnicznego.

Koniecznos¢ sporzqdzenia projektu geotechnicznego wplywa znaczgco na czas realizacji zadania.
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Odpowiedz:

Na obecnym etapie Zamawiajgcy nie jest w stanie jednoznacznie okresli¢, czy sporzadzenie projektu
geotechnicznego dla realizacji zadania bedzie obligatoryjnie wymagane. Obowigzkiem Wykonawcy
jest wezesniejsze ustalenie, czy prawidtowe wykonanie przedmiotu umowy wymaga opracowania
projektu geotechnicznego. Projekt geotechniczny nalezy wykonaé¢ w przypadku wymaganym przez
wilasciwy miejscowy organ administracji publicznej.
Zamawiajacy jest w posiadaniu nastepujgcych dokumentdéw archiwalnych:

1. Dokumentacja geotechniczna- Oczyszczalnia Henrykowo, 1989r.

2. Dokumentacja geotechniczna- Oczyszczalnia $ciekéw I1 (lokalizacja), 1981r.

3. Dokumentacja geotechniczna- Oczyszczalnia Henrykowo, 1979r.
Dokumentacja zostanie udostepniona do wgladu w siedzibie Zamawiajacego od dn. 21.03.2017r. po
wezesniejszym uzgodnieniu telefonicznym pod nr 65 529 83 59.

Pytanie nr 2.

Termin realizacji umowy tj. 04.08.2017 r. odnosi si¢ do przekazania Zamawiajgcemu kompletnej
dokumentacji projektowej objetej zakresem umowy, bez pozwolenia na budowe? Zgodnie z §4 ust 2
umowy. Dopiero po zaakceptowaniu dokumentacji przez Zamawiajgcego wykonawca niezwtocznie
wystqpi z wnioskiem o pozwolenie na budowe. Prosze o potwierdzenie.

Odpowiedz:

Termin realizacji umowy tj. 04.08.2017 r. odnosi sie do przekazania Zamawiajagcemu kompletnej
dokumentacji projektowej objetej zakresem umowy, bez pozwolenia na budowe.

Pytanie nr 3.

Jako kompletng dokumentacje, ktéra ma zostac¢ przekazana zamawiajgcemu do dnia 04.08.2017 r.
nalezy rozumie¢ dokumentacje projektowq wraz z kosztorysem oraz wszystkimi decyzjami niezbednymi
do wystgpienia z formalnie kompletnym wnioskiem o pozwolenie na budowe, tj. ostateczng decyzjq o
srodowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsiewziecia i ostatecznq decyzjq o ustaleniu
lokalizacji inwestycji celu publicznego?

Czy zmawiajgcy przewiduje mozliwo$¢ zmiany terminu realizacji umowy z uwagi na czas trwania
kolejnych, koniecznych do wtasciwej o kompletnej realizacji umowy postepowari administracyjnych?
Zwracam tu uwage w szczegdlnosci na konieczno$¢ uzyskania decyzji o Srodowiskowych
uwarunkowaniach realizacji przedsiewziecia (DUS) oraz decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu
publicznego (ULICP). Niezbednym zatqcznikiem formalnym do wniosku o wydanie decyzji ULICP jest
ostateczna DUS, zatem wystqpienie o decyzje ULICP bedzie mozliwe dopiero po uzyskaniu DUS.

Ponadto od stycznia 2017 r. zmienily sie przepisy prawne regulujgce zaréwno zakres Kart
Informacyjnych Przedsiewziecia (KIP) i raportéw 00S jak i samych decyzji o Srodowiskowych
uwarunkowaniach. Zmiany dotyczq réwniez organdéw opiniujgcych dokumentacje srodowiskowg w
procedurze uzyskiwania DUS. Jest to istotne ze wzgledu na czas postepowania administracyjnego.
Odnoszqc sie do zakresu KIP jako przyktad podam koniecznos¢ odniesienia sie w KIP do oddziatywania
skumulowanego przedmiotowej inwestycji z innymi przedsiewzieciami znaczqgco oddziatujgcymi na
Srodowisko zlokalizowanymi w sgsiedztwie przedmiotowej inwestycji. Nalezy odniesé¢ sie do instalacji
juz istniejgcych jak i planowanych do realizacji. W zwigzku z powyziszym nalezy wystgpié do organu
wiasciwego do wydania DUS o informacje czy w rejonie przedmiotowej inwestycji zostaly wydane DUS
dla innych inwestycji i czy obecnie trwa postepowanie w sprawie wydania DUS dla inwestycji
planowanej do realizacji w danym rejonie. Sq to informacje i dane niezbedne, aby wniosek o wydanie
DUS byt formalnie kompletny. W oszacowaniu czasu na opracowanie KIP nalezy uwzgledni¢ m.in. czas
na uzyskanie ww. informacji z wtasciwego urzedu.

Na zmiane terminu realizacji umowy istotny wplyw moze mie¢ natozenie obowigzku opracowania
raportu 00S. W tej sytuacji dostarczenie Zamawiajgcemu kompletnej dokumentacji projektowej wraz z
zatqcznikami formalnymi tj. wszelkie warunki, uzgodnienia i decyzje do dnia 04.08.2017 r. jest formalni
(z uwagi na czas postepowari administracyjnych) niemozliwe.
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Odpowiedz:

Jako kompletng dokumentacje, ktéra ma zosta¢ przekazana zamawiajgcemu do dnia 04.08.2017 r.
nalezy rozumie¢ dokumentacje projektowa wraz z Kosztorysem oraz wszystkimi decyzjami
niezbednymi do wystapienia z formalnie kompletnym wnioskiem o pozwolenie na budowg. W
przypadku wystgpienia okolicznosci niezaleznych od Wykonawcy w tym potrzebnych do zachowania
terminéw wynikajacych z kolejnych, koniecznych do wiasciwej i kompletnej realizacji umowy
postepowan administracyjnych Zamawiajacy dopuszcza mozliwos¢ przedtuzenia terminu realizacji
umowy. Przedtuzenie terminu realizacji umowy wymaga ostatecznej zgody obydwu stron
wyrazonych w formie aneksu do umowy.

Zamawiajacy informuje, ze w dniu 14.03.2017r. w jego imieniu zostal ztoZzony wniosek o wydanie
decyzji o Srodowiskowych uwarunkowaniach dla przedsiewziecia pn. Modernizacja i rozbudowa
oczyszczalni $ciekdbw w Henrykowie-etap 1 i II. Zatgcznikiem do wniosku jest m.in. Raport o
oddzialywaniu na $rodowisko. Projektowane miejsce magazynowe osadu znajduje sie na terenie
objetym zadaniem Modernizacji i rozbudowy oczyszczalni sciekow. Szczegdtowq lokalizacje miejsca
magazynowego osadu Wykonawca zobowigzany jest skoordynowac i uzgodni¢ z Wykonawca
opracowujacym dokumentacje dla Modernizacji i rozbudowy oczyszczalni $ciekow.

Pytanie nr 4.

Prosze o podanie informacje dotyczqcej klasy gruntéw, w obrebie ktérych planuje sie realizacje
przedmiotowego zamierzenia inwestycyjnego. Czy w obrebie terenu przewidzianego pod realizacje
inwestycji sq grunty R ?

Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie posiada informacji dotyczgcej klasy gruntéw. Do realizacji zamdéwienia nalezy
uzyskac wypisy z ewidencji gruntow. Na potrzeby sktadania oferty Wykonawca moze zapoznac sig¢ z
rodzajami uzytkéw wystepujacych w obrebie terenu przewidzianego pod realizacje inwestycji
zaznaczonymi na mapie dostepnej na stronie internetowej Starostwa Powiatowego w Lesznie pod
adresem:

https://leszczynski.webewid.pl/is2/iEwid/

Zamawiajgcy udostepnia fragment mapy dla celow projektowych z zaznaczonym obszarem na
ktérym planowana jest przedmiotowa inwestycja . Zgodnie z zapisami umowy oryginal mapy
Zamawiajacy przekaze w dniu podpisania umowy. Mapa dostepna jest do wgladu w siedzibie
Zamawiajgcego po wczesniejszym uzgodnieniu telefonicznym 65 529 83 59.

OdpowiedZ na pytania z dn. 17.03.2017r.
Pytanie nr 1.
W nawiqzaniu do zapytania ofertowego dla zadania pn."Budowa czasowego miejsca magazynowania
osadéw na Oczyszczalni Sciekéw w Henrykowie" prosze o informacje czy Zamawiajgcy przewiduje
przedtuzenie terminu realizacji umowy, niezalezne od Zamawiajgcego oraz Wykonawcy, a wynikajqce z
terminéw administracyjnych uzyskania decyzji Srodowiskowej, lokalizacyjnej oraz pozwolenia na
budowe?
Prosimy réwniez o informacje w jakim terminie Zamawiajgcy przekaze Wykonawcy mape do celéw
projektowych?

Odpowiedz:

W przypadku wystgpienia okoliczno$ci niezaleznych od Wykonawcy w tym potrzebnych do
zachowania terminéw wynikajacych z kolejnych, koniecznych do wtasciwej i kompletnej realizacji
umowy postepowan administracyjnych Zamawiajacy dopuszcza mozliwos$¢ przediuzenia terminu
realizacji umowy. Przedtuzenie terminu realizacji umowy wymaga ostatecznej zgody obydwu stron
wyrazonych w formie aneksu do umowy.

Zgodnie z zapisami umowy oryginal mapy dla celow projektowych Zamawiajacy przekaze w dniu
podpisania umowy.

Strona 3 z 4



Pytanie nr 2.

Prosze o przestanie, lub zatqczenie mapy sytuacyjno-wysokosciowej - zatqcznik nr 4 do zapytania
ofertowego 0SC-Z/0004/2017 z dn. 09.03.2017 r. na wykonanie dokumentacji projektowej z
elementami wykonawczymi dla zadania inwestycyjnego pn.: ,Budowa czasowego miejsca
magazynowania osadéw na Oczyszczalni Sciekéw w Henrykowie”.

Odpowiedz:

Zamawiajacy udostepnia fragment mapy dla celow projektowych z zaznaczonym obszarem na
ktérym planowana jest przedmiotowa inwestycja . Zgodnie z zapisami umowy oryginal mapy
Zamawiajgcy przekaze w dniu podpisania umowy. Mapa dostepna jest do wgladu w siedzibie

Zamawiajacego po wczesniejszym uzgodnieniu telefonicznym 65 529 83 59.

Zamawiajgcy przediuza termin przewidziany na sktadanie ofert do dn. 24.03.2017r. do godz.
11.00. Otwarcie ofert nastapi o godzinie 11.15.

KIEROWNIK

OCWIIE Sciekow
Piwel Wrzesinski
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